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ΓΥΝΑΙΚΑ ως παιδί (µικρή Έλσα), υψίφωνος 
ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ,  βαθύφωνος 
ΔΑΣΚΑΛΟΣ, βαρύτονος 
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ,  βαρύτονος 
ΑΝΤΕΛ,  οξύφωνος 
ΑΝΤΕΛ ως παιδί, µεσόφωνος 
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ΣΥΝΟΨΗ 
 
 Η Γυναίκα, γύρω στα σαράντα, Ελληνίδα γεννηµένη στο 
Κάϊρο, µετά από πολύχρονη απουσία, επιστρέφει στη γενέθλια 
πόλη.  
 Μονολογεί, εξοµολογούµενη τα συναισθήµατά της καθώς 
περιδιαβάζει την αγορά του Χαν Ελ Χαλίλι. Ένα πολύβουο πλήθος 
– πλανώδιοι µικροπωλητές, µαγαζάτορες, διαβάτες, ξένοι 



περιηγητές – την περιστοιχίζει. Στο καφενείο που σύχναζε ο 
Δάσκαλος (ο Αιγύπτιος νοµπελίστας συγγραφέας Ναγκίµπ 
Μαχφούζ) αντιλαµβάνεται φασαρία µεγάλη και συνωστισµό. Ίσως 
είναι µέσα. Λαχταρά να τον συναντήσει και στην αγωνιώδη 
προσπάθειά της να βρει το κουράγιο να πλησιάσει, αναπολεί. 
 Ο Δάσκαλος και ο Άντελ, ο φίλος των παιδικών της χρόνων 
µε το µπλε γυαλιστερό του ποδήλατο, τα δύο κύρια πρόσωπα, που 
τη στοιχειώνουν και που στην ουσία ήρθε να “συναντήσει” εδώ. 
Οι µνήµες ξεπετιούνται ανακατωµένες µέσα στον χρόνο και 
φέρνουν στην επιφάνεια στιγµιότυπα της ζωής της. 
 Στην Αλεξάνδρεια έφηβη, µικρό κορίτσι να παίζει στο δρόµο 
έξω από το σπίτι της, η οδυνηρή εµπειρία του πολέµου του ’67, ο 
ξαφνικός και απότοµος αποχωρισµός µε τον Άντελ, φοιτήτρια στο 
Πανεπιστήµιο να παρακολουθεί τη διάλεξη του Δασκάλου και 
αργότερα η ίδια µεταφράστρια των έργων του και συγγραφέας. Ο 
Δάσκαλος πάντα “παρών”. Οι περιγραφές του, οι ήρωες των 
βιβλίων του, η σκέψη του, σηµείο αναφοράς, πηγή εσωτερικής 
ηρεµίας και δύναµης, φως καθοδηγητικό και παρήγορο σε κάθε 
φάση της ζωής της. 
 Επανέρχεται στο παρόν. Πάλι δεν κατόρθωσε να τον 
συναντήσει – πώς θα µπορούσε άλλωστε…  Μια τελευταία 
περιπλάνηση σε µέρη γνώριµα, στο αγαπηµένο του τζαµί του Ελ 
Χουσεΐν. Ο χώρος ζωντανεύει µέσα από τις περιγραφές του 
Δασκάλου, που κατακλύζουν συνεχώς το µυαλό της.  
Αλήθεια ή ψέµµα, φαντασία ή πραγµατικότητα, όνειρο, λαχτάρα 
και επιθυµία οδηγούν τα βήµατά της µπροστά σ΄ ένα µπλε 
ποδήλατο κι έναν νέον άντρα (τον Άντελ;), που το περιεργάζεται 
µε τρυφερότητα… 
 
 


